

Печатается в селе Студенческое.

СТАЛИНСКИЙ ПУТЬ

ОРГАН ТАЙГИНСКОГО РК ВКП (б), РАЙСПОЛКОМА, РАЙПРОФСОВЕТА

ДИКТИВИЗИРОВАТЬ ПОЗОРНОЕ ОТСТАВЛЕНИЕ

Преступно низане темпы хлебо-
поставок в районе заставляют быть
серьезную тревогу. Многие колхозы
и на 25 августа сдали государству
в едации центров зерна. Колхозы
"Советская Юстиция", "Путь
Ленина" и др. произвели явно ку-
пачий саботаж, израсходовав пер-
вый обмолот на внутреколхозные
нужды, не сдали государству ни
одного зерна! И это несмотря на не-
однократные предупреждения райо-
ных организаций. Можем ли после
этого избавляться с руководи-
телями, поддавшимися на кулацкую
удочку разбой и подлог?

Инициативный план ЦК партии
указывал на необходимость самой ра-
бочей борьбы с пропагандой са-
ботажа хлебопоставки и избирать
иму отечеству хлебопекам го-
сударственных обязательств. Насту-
пило время решительного разъясне-
ния и требовать от всех руководи-
телей колхозов и сельсоветов не го-
лумть завоеваний, а серьезной борьбы
за хлеб. Надо потребовать действи-
тельной борьбы за хлеб от руково-
дителей Освердского, Ленинског
го, Малояблонинского, Томского
районов, которые заверили рабочим ре-
гионом о добротном выполнении
плана и которые теперь явно сри-
вают хлебопоставки.

Члены деревенской парторганиза-
ции нашего района в основной
части. Предварительные итоги
говорят о том, что чистая поденная
мощная волна политической и про-
дуктивной активности широких
 масс колхозников и рабочих совко-
зов. Задача заключается в том,
чтобы в период уборки и хлебопо-
ставок закрепить эту активность.

Но напали и такие коммунисты,
которые после чистки самоу-
жились. Таков председатель кол-
хоза "Шахтерский" Сергеев,
руководитель колхоза "Верный путь"
Землянский. Эти коммунисты не
приходят в жизнь устремления коми-
ссии по чистке. Полнейший провал
выполнения плана хлебопоставок.
Слабый ход уборки — вот чем отве-
тили они на выезды комиссии по

чистке. Но пусть помнит это и другие
горе-коммунисты, что результаты
их работы не остаются без внимания
районной комиссии по чистке.
Дальше — саботаж хлебопостав-
ки поставят их под удар, как зло-
стных нарушителей партийной и го-
сударственной дисциплины. В
статье тов. Булгатова, которую мы
сегодня публикуем перед районами
и комиссиями по чистке ставится
задача — следить за тем, как рабо-
тает, как борется за темпы и каче-
ство работы организация, которую
они чистили".

Наш район, включившись в хре-
вое соревнование на уборке и хле-
бопоставку, поставил свою задачу,
закончить право хранить почетную
таграду — зерен Ленина. Президент
пятидневки говорил о том, что им
позворно отстает в ходе уборки от
Томского района. Это обстоятель-
ство должно всплыть каждому
коммунисту, комсомольцу, каждому
колхознику и рабочему совхоза,
что дальнейшее наше отставание
ставит нас в ряды позорящих

наши народы.
Надо решительно усилить рабочую
уборку и хлебопоставку. Ряд сел
имеет трудный разрыв между
хлебопеками и скирдовщиками. Особенность в Лигачевском, Борзинском,
Поломинском сельсоветах. В
колхозе "Правда" (пред. Соловьев)
лежат в горячих, называемых
190 гектар хлеба. Нужно для
руководителей этих сельсоветов и сель-
советов недопустить, что тут нико-
гда не будет организован уборка сра-
вит под урожай гибли тысячи при-
дохов хлеба.

Наш район в борьбе за первен-
ство в соревновании имеет огром-
ные возможности и преимущество.
Нужна только большевистская кон-
центрация против врагов сущес-
твующих кадебатков, пытающихся сор-
вать уборку и хлебопоставки, нуж-
на решительная борьба с успокои-
тельностью и самотечными настроениями.

Хлебопеки сдают хлеб коллегиально

Белоглинки Б-Янского сель-
совета вчера на собрании обозначили
занимать хлебопоставки в 15 сен-
тября. Над руководством сельсовета
это она разбрасывала по группам и
коллегиально убирают, молотят, и
сдают государству хлеб.

Появление списка 14 лет сель-
совета вчера на собрании обозначило
занимать хлебопоставки в 15 сен-
тября. Над руководством сельсовета
это она разбрасывала по группам и

Картешан.

Потерь стало меньше

Постановка газ. "Огн. путь" за 21 ав-
густа, "Пространство" возмущатель-
ные потери — как из "За мирской
октябрь" предупреждал первых дней
уборки устранили.

Весь посев озимых убрали 27 ав-
густа. Скошено также 30 проц. яро-

зых. У каждой машины имеются
грабли, все штангильки мобилизо-
ваны на сбор ходильных, каждая за-
вязщица имеет ручные грабли.

Потерь стали значительно меньше.

Еще раз о Яшкинском ссыпном пункте

Несмотря на сигналы газеты
"Сталинский путь", на Яшкинском
пункте "заготовки" повторяются
факты надувательства хлебосдатчи-
ков. 26 августа приемщик Мирон
поп обвесил колхозников из сель-

хартели "Ленинский труд" на
100 кг. колхозники потребовали по-
ревесить хлеб и только после повторного
взвешивания Миронову
пришлось выплатить дополнительную
квитанцию на 100 кг. Яшкинский

приемлемая организация труда в бригаде — ключ к победе на уборке и хлебосдаче

Забыли и сроки и нормы

В рабочем плане колхоза "Крас-
ный Октябрь" Северского сельсовета
намечено закочить уборку овощей
к 15 августа. Этот срок виновно ра-
зделен, тем более, что колхоз присту-
пил к московице уже 8 августа,
т.е. ранее намеченного срока.

Но беда северских руководите-
лей в том, что они не приложили
вообще придерживаться планам и
срокам. Им ничего не стоило за-
тянуть уборку ржи до 26 августа,
в результате чего часть ржи осталась
на корню. Такую же медли-
тельность они проявляют и на
уборке овощей. Из 60 гектар впол-
на созревшей пшеницы скошено
всего 10 га.

Основная причина таких погор-
ных темпов уборки состоит в том,
что руководители колхоза (пред.
Шипиловский) не занимались вплоть
до вопросами организации труда
на уборке. Поэтому бороться с
всю властью царят в бригадах. Ни од-
но звено не имеет определенного
участка посева. Бригадиры не да-
ют машинам автозаезды ежедневные
запасы на уборке. Хуже того. По-
существу четко оформленных
звеньев нет. Ежедневно люди пере-
брасываются из одного звена в
другое.

В результате этого нормы выра-
ботки систематически не выполня-
ются. Вместо 4 га по норме скошено
всего 25-30 га на машину. Брига-

ди 4 бригады Костырев и каж-
дой машине поставил 7 вязальщиков
вместо 4-5. На каждую вязальщи-
цу приходится связывать 200-250 ско-
шов вместо 300 скошов по норме.

А в это время бригадиры хмычут,
ссылаясь на недостаток рабочих
рук. Этими же они обвиняют огром-
ное отставание обмолота и скирдо-
вания. Рассуждая о недостатке ра-
бочих рук, они изживают правило
по организовать труд в бригаде.
25 августа в бригаде Лузгиной на
6 лошадях "штирорудами" 10 чал.
колхозников. Производя возвку сно-
вой на расстоянии полкилометра,
колхозники проставляют в очереди
со скопами, т.к. подъезды в току
не расчищены и все 6 телег под-
езжают с одной стороны. В этой же
бригаде 26 августа 16 человек
колхозников целий день устанавлива-
ют молотилку, не обмолотив в
этот день ни одного скопа.

Рабочий день не удается. Кол-
хозники приступают к работе с 8 час.
утра, а бригадиры большевато
дятся дома, чем на работе.

"Крайний север" — решавший
колхоз по Озерскому сельсовету.
Огромный посев и прекрасный уро-
жай, если его хорошо убрать, даст
хороший доход колхозникам. Для
этого надо сломить предубежде-
ния отсталых и вооружить орга-
низации труда в бригадах.

Пыркин.

Кому нужны заверения Русинова?

Приступив к обмолоту с 12 ав-
густа колхоз "Вперед за социа-
лизм" Власинского сельсовета за-
нимался уборкой намного раньше
только 20 звеньев.

Труд на молотьбе не организован,
молотилки загружены только
наполовину. Бригадиры на молоть-
бе почти не бывают, не бывает и
председатель колхоза Русинов. В
результате этого к молотилке при-
ходит своим требующим просушить
а сухие скопы оставляют на складах.

Печально. Тогда не расчищены, та-
кими машинами скопа.

Четвертака проходит колхоз и в
хлебопоставках на 25 августа он
затягивается вплоть до 1, 8
пред. А ведь председатель колхоза
Русинов заверял, что колхозники будут выполнять
доброту. Для Русинова ниче-
го не стоит обратиться с зарубкой
целий парней, а на деле требовать
прямой выдачу саботаж хлебопо-
ставок. Лупов.

Вечеровки на скирдовании

Повсюду куда не кинешь взгляд,
на полях колхоза им. Сталлина (Коз-
могородский сельсовет), стоят сус-
лоны скитого хлеба. Руководители
колхоза во главе с председателем
Немецким о скирдовании и любмо-
лоте не думают. Означает то, что
используют прекрасной погоды.

Правда, перед браг. № 1 по удар-
ному скирдует хлеб. Она организо-
вала ряд вечеровок по скирдова-
нию и молотьбе. 22 августа 18 че-
ловек заскирдили и обмолотили в
всего 1 га ржи.

Но бригада Хомутинникова явно
сравняет скирдовку. Хомутинников,
вместе скирдованием, председатель

спать дома.

Плохое организовано в колхозе
около скирдов. Ворота с хлебом
остаются за паше без охраны. На
днях авт. СТФ Серкин почью уез-
за из ворота целый куль зерна и ни
кто его не задержал. В хлебе ча-
сигово бродят скот, потому что
поскотина не огорожена. 18 августа
на колхозных посевах ходят 50 ко-
ро, которые похоронили несколько
гектар пшеницы. Все это гворится
на глазах председателей и сельсовета,
и они равнодушно смотрят, как
растерзается колхозный урожай.

Селькор.

Мезина Ненила — лучшая женя

Колхоз им. Блюхера Чемальского
сельсовета организовал уборку
сильно полегших хлебов вручную.
На уборке серпами работают все
старухи, с которыми проведено спе-
циальное совещание.

Старуха Мезина Ненила просла-

валась в колхозе лучшей женей.
Она ежедневно вымачивает до 100—
120 скопов. Мезина вязала на со-
ревнование молодую колхозницу
Земцезу Елену, которая вымачивает
только 50-60 скопов.

Кобец, Быков.

Разгильдяй Чудинов остается безнаказанным

По халатности кладовщика Чуди-
нова в колхозе им. Блюхера было
сгноено 80 пудов кормовой свеклы.
В связи с этим был составлен ма-
териал и передан инспектору Тай-
гинского РУМ Пучкову. Но вот

прошло уже полтора месяца, а рас-
следование никакого не производит-
ся. Как видно Пучков положил этот
материал под сукно. Что скажут по
этому вопросу прокуратура?

Селькор.

О нарушении установленных агроправил по озимому севу

Постановление президиума Тайгинского районного исполнительного комитета от 17 августа 1934 г.

1) За нарушение установленных агроправил колхозом "Овцевод" Пачинского сельсовета, выразившееся в игнорировании рядового сева, допущение мелкой ешишки и уронение паров горячими — штрафовать председателя колхоза "Овцевод" тов. Логвиненко на 50 рублей.

2) За нарушение агроправил выразившееся в игнорировании рядового сева и производство посева озимых вручную — председателя колхоза "3-й год пятилетки" Колмогоровского сельсовета тов. Киряина штрафовать на 50 рублей.

Председателю колхоза "Красный

Октябрь" Колмогоровского сельсовета тов. Болшавину и председателю колхоза "Путь 2-й пятилетки" Березовского сельсовета тов. Сырдову обяжать выговор.

3) Предупредить всех председателей и бригадиров, что в случае установления фактов нарушения установленных агроправил — им будут прилечены в ответственности, как за прокручу государственной земли.

4) Обязать ст. агронома РайСО тов. Любимова, ст. агронома МТС тов. Чиркина в ближайший срок прекратить проверку состояния паров и качества посева озимых посева. Прод. Рика Шашкин.

Не нарушать агроправила

На 25 августа план сева озимых по району выполнен на 50 процентов. Большим перерывением явился план колхоза Н. Романовского сельсовета (110,1 проц.), а также колхозов Поломошинского сельсовета (102,7 проц.).

Остает с выполнением плана Борисовский (4,9 проц.), Бородинский (10,7 проц.), Ватникский (5,6 проц.), Секирский (28,3 проц.) сельсоветы.

Возмутительно отстает единоличный сектор в Иткарском, Паш-

ковском, Таловском и др. сельсоветах, где единолично до сих пор еще не посеяли ни однотектария.

Качество сева остается из рук вон плохим. Публикуемое сегодня постановление президиума РайСО волюю является серьезным предупреждением тем руководителям, которые привыкли малявски относиться к выполнению установленных агроправил.

Надо помнить, что от качества сева зависит урожай будущего года.

Деньги собрали, а ме- дикаментов нет.

Колхозники сельхозпункта «Праздник» Поломошинского сельсовета во взаимодействии с начальником ток. Жук организовали сбор средств на медиаменты для областной фермы.

Собранные деньги забрал председатель сельсовета Осипов и до сих пор ферма не имеет возможности приобрести медиаменты, т. к. сельсовет деньги возвращать не намерен.

Прошу «Сталинский путь» вовремя действовать на сельсоветчиков, проявлять распоряжающихся колхозами председателей.

Тарбакин, Плотников, Сериков.

Один хлеб, да и то сырой

Тракторная бригада № 3 забирает в колхозах 12 лет РККА в Красный луч. Относение к трактористам со стороны руководителей этих колхозов возмутительное. Кроме хлеба на общественное питание трактористам винчего не выдается. Хлеб в большинстве случаев бывает сырой.

Дирекция МТС уже предупредила управление колхоза "Красный луч", но на них это не воздействовало и положение нисколько не улучшилось.

Шулягин.

Грубейшее извращение принципов авансирования

Спросите у председателя колхоза «Красное знамя» (Литвиновский сельсовет) Сальникова какое пришло распределение колхозников. Он вам расскажет, что авансировка должна проходить исключительно по трудолюбию.

Но на деле у Сальникова получается не так. Он вместе со своим заместителем Завьяловым извратил принцип натурального звания равенства колхозников. Вместо того, чтобы выделенный для авансирования хлеб в колхозе на 10 процентов из имеющегося зерна распределить

по трудолюбию и дать зерно в первую очередь лучшим ударникам, они распределили хлеб всем по ровну, по работникам.

Эта вульгарная урадиловка в авансировании не укрепила, а еще больше расшибала трудовую дисциплину. Ударники — колхозники противостояли против этой кулакской урадиловки, но твердолобые правильщики не захотели прислушаться к голосу ударицков. Сальников и Завьялов вообще убеждены, что советские законы пишут не для них, а для дураков. Ш. Ф.

Жеребухин крадет колхозный хлеб

На полях колхоза «14 лет Октября» Большешинского сельсовета выросла густая «падалица» — роды, покрывшие поле озимого урожая.

Колхозник Жеребухин Радиса решил помочиться на колхозном хлебе. В самый разгар работ на уборке, Жеребухин тут же в присутствии колхозников бросил работу в бригаде, пешком и убежал эту рожь. На второй день Жеребухин обчистил эту рожь и наломал около 5 пудов зерна. Всего 8 килограмм из пакеточки ржи

Жеребухин продал за 18 рублей рабочему Западинскому Заготовке, оставившему зерно себе.

Шаха — бригадир 1-й бригады Заварцев Захар ничего не раздал против действий Жеребухина, и работать защищал его перед колхозниками. За наглую кулакскую кражу колхозного хлеба Жеребухин и Заварцев должны быть немедленно привлечены к ответственности.

К. Карташев.

БРЕДИСА НЕ БЕСПОКОИТ

Об безответственности и капиталистическом методе руководства и о невыполнении правительственные постановлений зав. райОНО Бредис, высказываясь неоднократно в газете «Сталинский путь», видимо, боялся все как с гуси воды.

До начала учебных занятий состоялись считавшиеся дни. В системе письме председатель Крайисполкома Гридинский, опубликованный в газете «Сев. Сибирь» от 21 августа 1934 года № 128 дал ясные указания о подготовке школ к новому учебному году, однако школы гор. Тайга до сих пор еще, за исключением отдельных, не готовы. Школа на молфере только оборудуется, школа № 6 не имеет дров, мебели.

Все эти недостатки показывают полное игнорирование решений партии и правительства со стороны Бредиса. О подготовке к новому учебному году комиссия по чистке учитет «усердную работу» Бредиса. «Знающий».

Поток приказов из РОНО

В газете «Северная Сибирь» писалось о том, что в Тайгинском РайОНО люди бросаются в образовую школу, забывая, что председательница Нифедова переброшена из образовальной во вторую школу и т. д. Такая перестановка и дезорганизация создает первовую обстановку и ставит под угрозу их готовность к занятиям.

Райисполком должен вмешаться в сумасбродные приказы РайОНО и приводить в порядок штамповальные приказы. Прасслещенец.

Трубин саботирует снабжение учителей

(Письмо учителя)

Август месяц проходит, а учителя Колмогоровского сельсовета не могут получить снабжение. Пред. сельПО Трубин, встаня на путь извращений и срыва постановления партии и правительства

о снабжении учителей. Сельсовету и райпотребснабу нужно заставить Трубина привести в употребление работы.

Иванов.

Перекличка по подготовке к стойловому периоду

Зима застает в летнем платье

Благодаря добросовестному отношению к работе, наша сельско-товарищеская ферма, вперед за сцену зимы (Власковский сельсовет) выполнила годовой план прироста голов скота на 100 процентов. Гибель молодняка выражается в 5,3 проц.

Надо прямо сказать, что если бы в зимнее время наша ферма находилась в лучших условиях мы добились бы еще лучших показателей прироста стада. Но условия были безобразные. Помещение, где находились свиньи не оборудовано.

С первых же оттенков весной оно стало прогреваться и свиньи стояли в холле. В этот период от простуды у нас погибло только 5 гол. свиней.

Предстоящую зиму наша ферма встречает в тех же условиях. Наступающая зима может застать нас действительно в летнем платье. Правление колхоза (пред. Русинов) пока еще только заявляет о подготовке зимних помещений. Два месяца тому назад правление гнилое постановление — с 1 августа приступить к постройке сараевни

ка из имеющегося кирпича. Но вот проходит август месяц, а строительству не приступали. Кирпич, предназначенный для сараевника раздан по колхозникам.

Имеющийся у нас обобществленный крупный рогатый скот и овцы также не имеют подходящего помещения. Новото также не беспокоит правленцев. На ремонт и строительство не работает ни одного человека.

Пренебрежительное отношение правленцев к животноводству, ханжество терзается еще таким фактом. Для сельско-товарищеской фермы требуется штук. Вместо этого правление колхоза предложило приобрести железные скребицы!

Неужели руководители нашего колхоза не понимают, что без создания нормальных условий для пребывания сурской сибирской вини не может быть и речи о выполнении указаний т. Сталина о подъеме животноводческого хозяйства.

Панова Елизавета (животновод)

Боремся за сроки строительства также, как за сроки уборки

Придавая огромное значение подгоночке тепличных помещений для снега в зиме, мы колхозники строительной бригады колхоза «За мирный октябрь» Н. Тайменского сельсовета в количестве 14 человек обязуемся заключить строительство 2 тепличных юношеских на 114 голов в 15 октября и вызываем на соревнование строителей колхозов «Сила труда» и «Красный строитель».

Мы в большинстве своем пошли колхозники, но выполняем нормы выработки и работаем не хуже молодых. Литвиновский Сидор, имеющий 68 лет считается у нас лучшим ударником. Хорошо также работают Буренченко Г., Веденинов В. и другие. Мы боремся за сроки строительства также, как и за сроки уборки.

По поручению бригады Чебунин Н.

В ХОДЕ ЧИСТКИ ПО-БОЛЬШЕВИСТСКИ ПРОВЕСТИ УБОРКУ УРОЖАЯ

Статья председателя Краевой Комиссии по чистке партии тов. Д. А. Булатова

Прошло 3 месяца, напряженной работы по чистке западно-сибирской организации. На 20 августа прочищено 52,507 коммунистов — около 66 проц. всей красной организации. Использовано из партии 22,8 проц. от общего числа прошедших чистку коммунистов. Процент исключенных за все время чистки упорно держится выше 20.

Наибольший процент исключенных дают сельские парторганизации — территориальные и колхозные. Территориальные парторганизации дают 23,8 проц. исключенных и колхозные 26,4 проц. Отделенные сельские, параллельные организации дают еще выше. Такой большой процент исключенных говорит о значительной массе рухности деревенских организаций и о слабости партинс-массовой работы в них.

Первичные комиссии, руководствуясь инструкцией ЦКЧ, в общем правильно ведут работу по очищению партии от чужих элементов, но при рассмотрении апелляций нам приходится сталкиваться с отдельными, совершившими первые ошибки в практике работы по чистке. Под влиянием соединившихся первых исключений членов комиссий и выступивших сараторов по проверенному, всегда не всегда правдоподобным, исключают коммунистов из партии, ведя достаточно бурную предъявление обвинений, недостаточно изучая фактический материал.

Всякое исключение коммуниста за тот или другой проступок должно подкрепляться фактическим материалом, и если потребуется время на проверку этого материала, то следует отложить рассмотрение вопроса и сдвигнуть тщательно проверять. Это надо помнить комиссию по чистке.

Количество переведенных из членов партии в кандидаты равняется 9 проц., а переведенных в сочувствующие — 8,3 проц. от общего количества проверенных. Значительный процент переведенных в кандидаты объясняется очень низкой политической подготовкой проверяемых. Несмотря на то, что уже несколько месяцев работают комиссии по чистке и не раз об этом указывалось в печати, первичные парторганизации, вступающие в чистку, настолько слабо подготовились к чистке, что не разъяснили коммунистам самим элементарных политических вопросов, не проверили работу политкружков, не заявились индивидуально с неискусившими в усвоении политграмоты. Райкомы тоже не делают необходимых выводов в ходе чистки. Именно этим обстоятельством обясняется такой процент перехода из членов партии в кандидаты.

Темпы чистки в ближайший месяц, в связи с проведением уборочной кампании, несколько снижаются. Большинство районных комиссий прервали свою работу, примерно, до половины сентября. Эта перерыва не может служить помехой в работе по чистке, а наоборот это дает возможность непрочищенным еще парторганизациям больше подготовиться к чистке и показать образцы большевистской работы и момент уборочной кампании.

В 17 районных организациях: ачинской, беловской, боготолской, залесской, здвинской, зырянской, каратузской, коченевской, курагинской, кытмановской, мартай-

тинской, минусинской, ребрихинской, солонской, скрипинской, иже морской, усинской чистку можно считать почти завершенной. Осталась некоторая «хвосты» — примерно до 20—30 коммунистов, которые в момент чистки находились в изоляции, больные и проч. Да удастся ли их придется во второй по линии сентябрь.

Окончил чистку те из районов, которые вступили первыми в чистку, или те, где количественный состав районных организаций небольшой. Большинство районных комиссий больше чем на две трети прочищены сельские парторганизации, а у некоторых осталось до чистить организации районного центра, в том числе районное руководство деревенских организаций и в слабости партинс-массовой работы в них.

Первичные комиссии, руководствуясь инструкцией ЦКЧ, в общем правильно ведут работу по очищению партии от чужих элементов, но при рассмотрении апелляций нам приходится сталкиваться с отдельными, совершившими первые ошибки в практике работы по чистке. Под влиянием соединившихся первых исключений членов комиссий и выступивших сараторов по проверенному, всегда не всегда правдоподобным, исключают коммунистов из партии, ведя достаточно бурную предъявление обвинений, недостаточно изучая фактический материал.

Партинс-руководство районов должно будет доказать, что чистка их организаций, проведения при их активном участии, прошла не формально, что чистка подняла производственную активность не только коммунистов, но и подняла производственную и политическую активность широких колхозных масс, что борьба за большевистскую колхозы, за животинную жизнь колхозников в момент чистки поднята на большую высоту, что после чистки колхозные массы стало понятнее, за что надо бороться, а не стали задачи партии и правительства по переделке деревни на социалистический лад. Но и районные комиссии по чистке обязаны следить за тем, как работает, как борется за теми и качеством работы организаций, которую они чистили. Качество работы комиссий по чистке во многом скажется именно в момент уборки.

Исклучить из партии чужаков, примазавшихся — дело ответственное, дело сложное, но в этом деле в выявлении этих изогородящих партию элементов много помогают сами беспартийные колхозные массы. А вся политическая работа по подъему активности колхозных масс и мобилизации их на подготовку и уборку урожая, за дальнейшее усиление колхозов — эти задачи почти целиком лежат на плечах комиссий по чистке, и от того, насколько в процессе чистки районные комиссии сумели развернуть эту работу, зависит организация и современная уборка урожая. Поэтому работа комиссий по чистке еще не окончена и в качестве их работы будем судить после уборки хлебов.

Те комиссии, которые не окончили чистку сельских организаций до момента обнаружения первых, должны внимательно следить за работой каждой отдельной партийной организацией по уборке урожая по своеменной сдаче хлеба государству.

Организации, не прошедшим чистку, предоставляется возможность еще раз доказать свою большевистскую боевитость — закончить уборочную кампанию и вернуться в срок и притянуть к чистке с новыми успехами.

В момент уборочной надо запрещ-

лять политические и производственные итоги чистки. Уборочная кампания является таким периодом в жизни и работе деревенских партийных организаций, когда наилучше я проявляется производительная роль коммунистов, их умение бороться за овладение техникой, за бережливый труд и полное использование уборочных сельскохозяйственных машин, их умение расставить силы, организовать труд и притянуть за каждого труд хлеба.

Газета «Известия ЦК» в номере от 21 августа сигнализирует о слабой подготовке уборочной сельскохозяйственного инвентаря и ультиматуме на выполнение плана комбайнеуборки. Этот сигнал предупреждает и по многому обязывает.

Борьба с потерями во всех процессах уборки есть борьба за чистку сильнейший трудодень, борьба за качество уборки, за бережливое отношение в общественной собственности, борьба за любовное, коммунистическое отношение к труду. Коммунист должен быть передовиком и в этом деле, должен величиться в работе и показывать образцы сам, мобилизует колхозные массы на борьбу с потерями. Чистка выявила много прекрасных работников, коммунистов, умеющих по-боевому вести разрешать задачи сельского хозяйства. Уборочная кампания дает новые тысячи организаторов побед на уборке урожая.

В ходе чистки выявлено много фантов подрывной работы кулацких элементов, проникающих в наши колхозы и совхозы, а иое-где и в рядах местных парторганизаций, и пытающихся своей предательской хитчиной работой сорвать борьбу за урожай, сорвать дело укрепления колхозов и совхозов. Задача состоит в том, чтобы каждая парторга-

низация высшего подняла свою большевистскую боевитость и сумела разгромить остатки вулачества, обеспечивая выполнение планов социалистического строительства, обеспечивая успех хлебоуборки и верно исполнять.

Особо ответственная задача возлагается на коммунистов сорхозов. Обычный урожай, который имеют сорхозы, надо убрать в срок и без потерь. Должна быть проявлена большевистская, добросовестная работа всего административного и рабочего коллектива сорхозов. Своевременная и полная уборка урожая без потерь решает годовые результаты работы и обеспечивает движение вперед по пути укрепления социалистического хозяйства. Это надо помнить. Всем коммунистам надо твердо помнить решения посреднего пленума ЦК партии.

В момент уборки выявляются все новые и новые, преданные колхозному строительству кадры, вырастающие и крепущие в борьбе за большевистский урожай, за большевистские колхозы. Парторганизации должны выявлять их, вести с ними работу, лучших вовлекать в соответствующие партии, подготовлять их для более широкой общественной работы, выдвигать их в народную культуру в советы и на другую работу.

В исключительно ответственный период вступили сейчас районные организации. Надо в максимально сжатые сроки убрать хороший урожай врас. Надо привлечь большое умение и способность поднять колхозников на современную уборку урожая без потерь. Комиссии по чистке должны помочь районам в их большой ответственной работе по уборке урожая.

Накануне 20 МЮД'а

Ежедневно перевыполнять нормы

Машинист-водитель колхоза «12 лет октября» Мокшанского сельсовета Бульбенин Д. в связи с подготовкой к МЮД'у взял вместе с

колхозниками своего времена общественность перевыполнить ежедневно нормы выработки своей машины, бережно относиться к машине.

Комсомольский красный обоз

Комсомольцы Дубровского сельсовета 25 августа организовали красный обоз в связи с Международным юношеским днем. В колхозах молодежь проходит массовыми вос

красивы по сбору колосьев. Организована массовая сдана технических выставок комсомольцев и молодых колхозников.

Хандешин, Мостовой.

ВНИМАНИЕ!

В клубе Динамо, 1 улица, в 6 часов вечера проходят чистку первичные парторганизации 31 августа и 1 сентября коммунисты Райосо:

1. Касаткин Кузьма Автокович
2. Липницкий Иван Петрович
3. Романов Николай Дмитриевич
4. Фещенко Андрей Игнатьевич
5. Чопов Илья
6. Мартынов

2, 3 сентября проходят чистку коммунисты милиции

1. Беринин Иосиф Иванович
2. Головцов Семен Авдеевич
3. Шишков Семен Николаевич
4. Пелюга Павел Леонтьевич
5. Филиппов Иван Михайлович
6. Липовой Михаил Семенович

4 сентября проходят чистку коммунисты деткомиссии

1. Маалура Лука Петрович
2. Ноздрёвых Михаил Ильин

5 сентября проходят чистку коммунисты инвалидной организации

1. Шабалина Ф. И.
2. Капищиков Федор Анисович
3. Марасова Степанова Вал.
4. Мартынов Иван Степанович

Просьба ко всем организациям и гражданам принять активное участие в чистке, как посещением чистки, а также и подачей заявлений знающих с плохой стороны проходящих чистку коммунистов.

Пред. комиссии Прудников.

СООБЩЕНИЕ ТАСС

Нота полпреда СССР в Токио министру иностранных дел Хирота.

22 августа полномочный представитель СССР в Токио К. К. Юренев послал министру иностранных дел г. Хирота следующую ноту:

Г. Министр!

13 и 24 августа на восточной линии КВЖД арестовано 19 советских граждан—служащих КВЖД, главным образом, руководящих ее работниками, а именно: начальник третьего участка службы тяги, начальники девятого и одиннадцатого участков службы пути, начальники третьего участка службы телеграфа, начальники коупнейших станций: Имельце, Хайлес, Пограничный, Мадаси, ряд телеграфистов и другие. 16 августа арестовано еще 3 человека, в том числе находившийся на станции Имельце начальник грузового отдела службы эксплуатации КВЖД и начальник станции Тайпинли.

Эти аресты фактически лишили восточную линию КВЖД ее руководящего состава и чрезвычайно затруднили дальнейшую деятельность линии, которая вошла в всем загруднения, чинимым местными властями, и несмотря на отсутствие надежной охраны, продолжает функционировать только благодаря героическим усилиям служащих дороги и, в первую очередь, советских граждан.

Чтобы оправдать эти незаконные и беспричинные аресты советских служащих, измышляются различные обвинения в том, что они, якобы, организовали нападение на японские военные миссии, нападение хунхузов на поезд, устраивали крушения поездов, производили грабежи и убийства и уводили в плен служащих дороги и членов их семей и так далее.

Эти до крайности беспочвенные обвинения официально подтверждиваются японским военным министерством и представителем министерства иностранных дел.

Не ограничиваясь грубыми обвинениями по их адресу, японцы

манчжурские власти вызывают также обвинения против официальных учреждений и представителей Советского Союза в Маньчжурии, а именно—против советского консульства и самого консула на станции Пограничная, а также против командования ОКДВА.

Советское правительство рассматривает все эти действия, связанные с фактическим срывом японско-манчжурской стороной токийских переговоров о продаже КВЖД, как внесение беззропанного доказательства в пользу арестов КВЖД.

Советское правительство особенно указывает на то, что японское военное министерство в официальном коммюнике от 17 августа позволило себе неоднократно утверждать, что «приказы о производстве крушений и нападений издаются ОКДВА», который японским военным министерством приписывается руководство бандитским отрядом на КВЖД через какой-то действительности не существующий орган советских служащих КВЖД.

Эти свои утверждения военное министерство сопровождает заявлением агрессивного характера по адресу СССР.

Японское правительство не может не понимать, что подобные, участившиеся за последнее время, выступления японского военного министерства, наряду с указанными выше действиями в Маньчжурии, свидетельствуют об обострении агрессивных намерений некоторых официальных японских кругов.

Советское правительство, считая ответственными за указанные действия манчжурские власти и японское правительство, поручило мне, господину Министру, заявить Вам свой протест. Правительство СССР рассчитывает, что японское правительство сделает все соответствующие выходы.

Приайте, господин Министр и проч.

Протест Врио генконсула СССР в Харбине против арестов из КВЖД

ХАБАРОВСК, 24 (Рост).—За последние дни японской милиции произошло шестьдесят пять арестов советских служащих на КВЖД. Врио генконсула СССР в Харбине г. Райкид, в связи с арестами советских служащих в Харбине, направил ноту протеста представителю манчжурской милиции в Харбине Шилийкою. В сущности нота г. Райкид отмечает, что аресты производятся без предъявления наложенных документов в соответствии общим в службе японских властей и касаются как гражданских, так и военных.

Но, без обоснования причин, Нота ду с этим продолжаются и мало нищ арестованных, некоторые из которых подвергаются избиению со стороны чинов полиции». Тогда генерал Райкид направил «решительный протест против всех этих действий манчжурских полицейских властей» и требует сообщения о причинах ареста 38 советских граждан и указания на причины ареста японских моряков и склоняется к освобождению арестованных советских граждан.

По-семейному

Еще в июле месяце колхозники из сельхозартели им. Острова Колмогорова сельсовета Колмогоров М. был направлен из подачи в г. Томск с явностью. Денег до Томска Колмогоров от цинкового трюса 100 метров продал на рынке, примармав себе деньги за долюный трюс.

Правление колхоза знает об этой воровской продаже Колмогорова, но отнеслось к нему по-семейному. Как будто закон от 7 августа 1932 года не для них писал.

Колхозники.

Создать условия для работы

Правление колхоза «14 л. охлеб» во главе с председателем Фоминым не выполняют обязательств перед МТС.

Правление не выделяло до сих пор к тракторам прицепщикам. Трактористам самим приходится очищать прицепы, что задерживает работу.

Питание для трактористов не организовано.

Против дирекции МТС заставить Фомина создать надлежащие условия для работы тракторного отряда.

Кольцов.

ПО НАШЕМУ РАЙОНУ

Райком партии провел в г. Яшкино 8-дневный курс партроторов колхозных партгрупп.

За хорошие показатели в работе по выполнению плана молокопоставки райагротехника вручила премии председателю Щемиловского сельсовета тов. Машан (7 месяцевный план выполнение на 116 проц., при хорошей жирности и своевременной отгрузке) в сумме 250 руб.

Премированы также мастер Егоровского маслозавода т. Алексеев (7

мес. план выполнения на 113 проц. высшего качества) в сумме 150 руб.; лаборант Митрофановского маслозавода т. Бубель в сумме 80 руб.

Чинуров.

В Дубровском сельсовете проведен слет пионеров и школьников по вопросу о сбре колосьев. Школьники разбили по бригадам и вывезли на соревнование школы колосья Ботьевского сельсовета.

Миронов, Туников, Хандешин.

Наверстать упущенное

По приезду Наркома Оборончи, молодежь 1912 года рождения призываются на действительную военную службу. В подготовке к призыву перед нашим районом стоят громадные задачи.

Дать в РККА и в РККФ молодое пополнение, проникнутое патриотизмом и любовью к своему народу. Не допустить никакого классово-чуждого элемента.

Дать грамотных бойцов и офицеров здоровых, элементарно знающих военное дело (пронесших до призыва подготовку). Без этих условий мыслимым дальнейшее укрепление рядов Красной армии, Красного флота.

Справился ли наш район с поставленными задачами?

На этот вопрос дает ответ решением бюро Райкома партии от 11 августа 1934 г. (см. «Сталинский путь» за 18 августа 1934 года).

Бюро РК ВКП(б) признало неудовлетворительную подготовку к призыву, в том, что 29% призывающих изменили по их классовому лицу, что явления неграмотности не выявлены среди лиц призывающих, что мало Ворошиловских отрядов, что у призывающих по призыву не выявлено, что Райдра, не справился с поставленной задачей и национализм в том, что массовая работа среди допризывников по подготовке к призыву разворачивается весьма медленно и плохо.

До сих пор мало внимания уделяют призыву комсомольские организации. Профсоюзизация Тайгаского ж.-д. узла гор. Тайга и цементного Яшана тоже ничего не сделала по подготовке к призыву. На одной хартизации на до призывающих на заседаниях собраний не обсудили, ни одно собрание с до призывающими не прошел, легитимизацию не разъяснили. На одного засухи в целом не вынесли и до сих пор на 31-го призывающих транспортировки не составили и не дали характеристики.

22 августа 1934 года Тайгаский Горсовет съездом советцев представил в заседании организаций района и ж.-д. узла гор. Тайга по вопросу призыва, в результате которого не пришел. Райпропаганда по телефону прямо ответила: «Нам никогда, не придет».

Лучше рано обстриг в сельской местности. Некоторые с. советы пытаются обрывать подготовки и призыва. Б. Яшский совет призыва уже два собрания с до призывающими. В. Яшский организовал удовлетворительные агитационные цели. Убрали воз краинским доскам Оразахина. В. Яшский организовал за засуху и члены Оразахина. Район проводит (Поломашинский, Озерский, Пачинский и другие) развернутую работу среди до призывающих. Но отдельные с. советы (Вотиновский, Борисовский, Щемиловский, Н. Яшский и т. д.) работают по призывающим развернута. Собрания с дипри-

звиниками не проводят, характеризуются как скользящих бригадах на производственные на обсуждении. А Борисовский с. совет на синая кулаки Борисова дают характеристику, что он средний и не имеет на заседаниях.

Большинство председателей с. советов составляют социально-политических характеристики на допризывающих, изучивших с. советов, а сами не занимаются. При таком пассивном деле легко классовому врагу — кулаку проникнуть в ряды РККА.

С ликвидацией неграмотности, малограмматики среди допризывающих в районе в основном справились. Однажды находилось 110 человек на рабочих сейчас осталось 19. Но эта цифра не должна быть оставлена. Однако благодаря благородному транспортных, хозяйственных, профсоюзных, комсомольских организациям в засухе и индустрии по ликвидации на транспорте осталось 12 человек неграмотных и 7 человек в деревне.

Нельзя обойти мальчиков и районов работниц, районов. Призовавших из них имеется 46 человек большинство, каковые можно было бы ликвидировать. Райдрайвотдел далее о национализации для того, чтобы вылечить допризывающих и дать им здоровье в Красную армию.

При подготовке Ворошиловских стрелков не справились с практикой соревнования, так и горожан. Ответ диктуется и подготовкой по транспорту выражается всего лишь 52,4%.

Еще не поздно из-за чего, для этого требуется вся общественность, советские, комсомольские и народные организаций взяться по физическому подготовке к призыву. Провести во всех цехах, сменах, бригадах, колхозах, собрания с допризывающими. Мобилизовать их на выполнение хлебоуборки, хлебо-составки государству, профинансировать. Добиться такого положения, чтобы каждый призывающий видел и читал газету, был удовлетворен и членом ОСО. Организовать краинские обзоны постыки засухи государству, имея «Призыв» в РККА 1912 года. Добиться того, чтобы допризывающие были застроены в организаций «всесословиях» на засуху. Гаубицами и сделять достоянием каждого бригады, рабочих цехов, социально-политическую характеристику каждого допризывающего.

Макарушкин.

Зам. редактора А. Фомин.

ОБЪЯВЛЕНИЕ

Киргизская артель имеет в продаже СТРОИМАТЕРИАЛЫ и ПЛАХИ Справиться — Ленинский поселок.

ПРАВЛЕНИЕ.